

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТОВ СТРОИТЕЛЬСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 ноября ознакомился с презентацией проектов строительства ряда объектов.

Как известно, были запланированы реконструкция и расширение мемориального комплекса Имама Бухари в Самаркандской области. Ранее, во время поездки в регион, глава государства указал на необходимость всестороннего продуманного подхода к проектированию этих работ. В соответствии с этим проектом был пересмотрен и усовершенствован. Он предусматривает строительство большой мечети, минаретов и террас, аллеи, вдоль нее - гостиниц и других объектов инфраструктуры.

Знакомясь с презентацией, Президент дал указания по качественному строительству комплекса в соответствии с мировыми стандартами, созданию больших удобств для паломников и путешественников.

Рассмотрен проект нового здания Государственного музея искусств Узбекистана.

Согласно проекту, разработанному всемирно известным японским архитектором Тадао Андо по заказу Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры нашей страны, рядом с нынешним зданием Государственного музея искусств планируется построить новое трехэтажное сооружение круглой формы.

Необходимость строительства нового здания для музея обусловлена ограниченными выставочными возможностями существующего здания - сейчас можно представить лишь 3 процента экспонатов.

Со строительством нового объекта возможности и площадь музея намного расширятся.

Проект реконструкции музея, отражающий современные тенденции и решения социально ориентированной архитектуры, сохранит историческую ценность и целостность объекта, станет украшением столицы.

16 октября в ходе посещения нового здания Ташкентского архитектурно-строительного института глава государства отметил, что необходимо создать здесь профильный кластер и превратить этот район в массив строителей. С этой целью территория института была укрупнена, разработан новый проект.

Так, рядом с вузом намечено возвести строительный колледж, научно-исследовательский центр строительных материалов, лабораторию, общежития, спортивный комплекс и другие объекты.

В последние годы в стране значительно расширился масштаб общественной работы. В частности, для обеспечения растущей потребности населения в жилье строятся многоквартирные дома.

Ряд проектов в этом направлении запланировано реализовать в Сурхандарьинской области, они были представлены Президенту Шавкату Мирзиёеву. Так, намечено осуществить реконструкцию и благоустройство центральной улицы Беруни в городе Термезе,

где расположены Международный научно-исследовательский центр Имама Термизи, мечети, гостиницы, дома, махаллинские гузары и множество предприятий. А в махаллях «Нурли манзил» и «Лочин» Денауского района будут построены энергоэффективные многоквартирные дома и социальные объекты.

В ходе презентации представлена также информация о строительных объектах в городе Ташкенте.

Как известно, 12 июня этого года глава государства посетил Алмазарский район столицы и поставил задачи по его социально-экономическому развитию. В частности, было предложено передать часть Ташкентского района в состав Алмазарского района и построить новые жилые массивы и предприятия.

Согласно представленному проекту на территории площадью более 200 гектаров планируется построить многоэтажные дома для более чем 150 тысяч человек, школу, детский сад, парк и коммерческую зону.

Еще один проект посвящен эффективному использованию дома приемов «Навуруз». Планируется осуществить капитальный ремонт комплекса и организовать в нем Центр оздоровления предприятий с участием государства и приватизации государственных активов. Здесь открыто и прозрачно будет представлена соответствующая информация для предпринимателей.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился также с презентацией о ходе строительства школы «Темурбеклар мактаби» в Ташкенте и дал необходимые указания.

УзА

Экспертное мнение

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА И УРОКИ НЮРНБЕРГА



Акмал Саидов.
Директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

75 лет назад, а именно 20 ноября 1945 года, впервые в мировой истории начался Нюрнбергский судебный процесс над главными нацистскими военными преступниками. Об историческом Нюрнбергском процессе написано очень много книг и статей, защищены диссертации. Очень с тем ход истории каждый раз напоминает важность донесения объективной информации новому поколению.

Узбекистан во Второй мировой войне

Благодаря проведенным научным исследованиям сегодня получены новые важные данные об участии Узбекистана во Второй мировой войне, подвигах героев - наших отцов и дедов. Результаты этой работы в настоящее время широко освещаются в средствах массовой информации, новых книгах и альбомах. Так, до сих пор считалось, что из 6 миллионов 551 тысячи человек, проживавших в то время в республике, в войне участвовали около 1 миллиона 500 тысяч. А как свидетельствуют последние данные, из Узбекистана были мобилизованы на фронт около 1 миллиона 951 тысячи человек. Это значит, что в борьбу против фашизма с оружием в руках вступил каждый третий узбекистанец.

Хотим привести еще некоторые цифры: прежде считалось, что в боях погибли 396 тысяч наших граждан, ушедших на войну, а на самом деле - свыше 538 тысяч. Кроме того, мы не имели достоверных данных о количестве без вести пропавших. Сегодня точно установлено, что в годы войны пропали без вести более 158 тысяч наших соотечественников.

Примером стойкости и самоотверженности является история Зулфины Закировой из Ташкентской области, которая потеряла пятерых сыновей, из-за войны овдовела четыре невестки и осиротела пятеро ее внуков.

Не менее трагична судьба 101 пленного солдата из Узбекистана в лагере смерти - голландском Амерсфорте, которые по сценарию Геббельса должны были сыграть важную роль в поднятии духа немецкой армии. Но этим планам не суждено было сбыться. Кульминацией этой отвратительной идеи должна была стать булка хлеба, брошенная в загон под кинокамеры.

Брошенная булка хлеба упала в середину загона, к ней подошел самый младший мальчишка. Гробовая тишина. Бережно ее поднял и трижды поцеловал, поднося поочередно ко лбу как святыню. А потом передал самому старшему. Затем узбеки сели в круг, сложили ноги по-восточному и стали передавать по цепочке крошечные кусочки хлеба. Каждый

получил кусочек, грел об него руки, а потом неторопливо, закрыв глаза, съедал. И в конце этой странной трапезы прозвучало: «Худога шукур» («Слава Богу»). Этот провал был настолько позорен, что не осталось никаких свидетельств в документах Рейха. Немцы, которые записывали каждый выломанный еврейский зуб, уничтожили все упоминания об этом случае.

Впервые об этом случае рассказал бывший Верховный комиссар ООН по правам человека Зайд Раад аль-Хусейн в мае 2017 года во время визита в Узбекистан.

Остались только скудные свидетельства, которые восстановил голландский журналист Ремко Рейдинг. В год 75-летия Победы вышла книга «101», по мотивам которой снят художественный фильм.

В Узбекистан были эвакуированы 1,5 миллиона человек из тех республик, где полыхала война, в том числе свыше 250 тысяч детей. Наш народ дал им кров, окружил любовью и заботой, делился подчас последним куском хлеба, проявив присущий ему высокий гуманизм.

Мы всегда должны помнить о той масштабной трагедии человечества, когда жертвы исчислялись десятками миллионов людей в ходе Второй мировой войны. Еще никогда в истории мир не видел такой жестокости по отношению к человеку, как в XX веке.

Нюрнбергский процесс - это не только справедливый суд над военными преступниками, но и суд истории, который подтолкнул человечество к огромному историческому уроку в защиту личности, его прав и свобод.

Уроки Нюрнбергского трибунала и защита прав человека

Спустя 75 лет со дня начала Нюрнбергского трибунала отчетливо видно, какую огромную роль он сыграл в историческом, юридическом и общественно-политическом планах.

(Окончание на 3-й стр.)

20 НОЯБРЯ - Всемирный день ребенка

ГАРАНТИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАЩИТЫ

Феруза Мируктамова.
Преподаватель ТГЮУ.

С первых дней независимости в Узбекистане приоритетное значение придается вопросам правовой, экономической и социальной защиты прав детей, создания условий для всестороннего развития и воспитания подрастающего поколения в духе общечеловеческих ценностей.

Одним из первых международных правовых актов, к которым присоединился Узбекистан, является Конвенция о правах ребенка. Позже наша страна стала участником Факультативных протоколов к Конвенции о правах ребенка, касающихся торговли детьми, участия детей в вооруженных конфликтах и т.д.

Конвенция является документом международного значения, поэтому содержит положения общего характера, которые подходят для детей любого государства, к ней присоединившегося. Республика Узбекистан, ратифицировав Конвенцию, приняла на себя обязательство соблюдать все ее положения и нести ответственность перед мировым сообществом за их выполнение.

Помимо Конвенции о правах ребенка, Узбекистан присоединился к семи конвенциям ООН в сфере защиты прав человека, а также конвенциям о борьбе с дискриминацией в области образования, против транснациональной организованной преступности, к конвенциям МОТ о дискриминации в области труда и занятости, о минимальном возрасте для приема на работу, о запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда и многим другим документам, имеющим непосредственное

отношение к защите прав и интересов детей.

В Республике Узбекистан государственная политика в области обеспечения интересов детей осуществляется в соответствии с основными требованиями международных договоров в сфере защиты прав ребенка на национальном, отраслевом (ведомственном), региональном (местном) уровнях, с вовлечением в реализацию государственной политики международных организаций и гражданского общества.

Созданная в Узбекистане национальная система защиты прав и свобод детей состоит из

законодательства, регулирующего отношения в сфере обеспечения прав человека и системы государственных и общественных институтов, обеспечивающих реализацию всего комплекса прав и свобод человека, закрепленных в Конституции и законодательстве, принятых с учетом общепризнанных норм международного права.

Многообразие различных учреждений, занимающихся вопросами реализации и защиты прав ребенка, отражает современную действительность. Несомненно, такой комплексный подход к проблеме обеспечения защиты детства позволяет вовлекать в ее решение как государственные органы, так и структуры гражданского общества.

Вопрос законодательной регламентации прав и свобод детей, а также обязанностей по их реализации особенно важен, так как требует надежных гарантий со стороны государства. В свою очередь обязанность страны руководствоваться нормами международного права закреплена в преамбуле и статьях Конституции. В частности, указано, что наша страна признает приоритет общепризнанных норм международного права. Также в статье 64 определено: «Родители обязаны содержать и воспитывать детей до их совершеннолетия». А статья 65 гласит: «Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей. Материнство и детство охраняются государством».

(Окончание на 3-й стр.)



Точка зрения

Фузаил Махмудов.
Доктор философии по политическим наукам (PhD).

В настоящее время Шанхайская организация сотрудничества является одним из наиболее ярких примеров новой гибридной или же смешанной модели межгосударственного регионального партнерства. Созданная в 2001 году для достижения цели обеспечения региональной безопасности и стабильности, ШОС до сих пор продолжает собственный эволюционный путь, постепенно развивая многостороннее сотрудничество.

Динамика развития организации определяется в первую очередь жизненной необходимостью, а также многосторонними соглашениями и общими национальными интересами государств-участников. ШОС не стремится



«Сегодня как никогда важно укреплять «Шанхайский дух» - этот уникальный опыт многостороннего сотрудничества, являющийся нашим общим достоянием и выражающий наше стремление к совместному развитию, уважение к многообразию культур».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

КООПЕРАЦИЯ В ДУХЕ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

к достижению определенного целевого уровня взаимодействия, а планомерно движется по пути поиска общего знаменателя в решении актуальных региональных проблем. Очевидно одно - Шанхайская организация сотрудничества обладает огромным потенциалом по ряду уникальных параметров, и постоянный поиск новых возможностей определяет направление ее дальнейшего развития.

Экспертное сообщество нередко выражает скептицизм относительно уровня сотрудничества между государствами - членами ШОС. Некоторые эксперты полагают, что политические системы, экономики и подходы стран, входящих в ШОС, чересчур разнообразны. Тем не менее, продолжая решать общие задачи в области безопасности, а также культурно-гуманитарного обмена, государства ищут оптимальные механизмы для расширения экономических связей и углубляют контакты в этом направлении. В целом опыт организации, возможно, является первым в истории построения равноправного партнерства между странами с разной степенью влияния в мировом масштабе, экономическим и политическим потенциалом и разнообразием культурных и цивилизационных особенностей.

(Окончание на 2-й стр.)

Образование



У каждой страны свои история, опыт, национальные традиции, в том числе в области укрепления общественного здоровья, которое занимает ведущее место в иерархии ценностей человека. Проблемы здоровьесбережения и здорового образа жизни имеют трансдисциплинарный характер и активно изучаются психологами, педагогами, медиками, социологами.

ЛУЧШЕЕ ОБУЧЕНИЕ: ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ

В настоящее время в республике масштабно осуществляется процесс реформирования системы здравоохранения и социальной защиты населения. Эти задачи обозначены также в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Как известно, здоровьесбережение выступает в числе важных принципов, реализуемых в современном образовании. Наиболее остро и актуально звучит этот принцип в условиях введения инклюзивного образования, когда в общеобразовательной школе, наряду с практичными здоровыми учащимися, обучаются дети с ограниченными возможностями.

Согласно официальным данным, в системе народного образования страны 85 специальных школ и школ-интернатов для детей с ограниченными возможностями, в том числе 50 - для ребят с нарушениями интеллекта, где обучается более 18 тысяч человек. Функционирует 21 школа-интернат санаторного типа и 9 школ-интернатов для ребят со сколиозом, 12 - для детей с хроническими респираторными

заболеваниями. Помимо этого, свыше 10 тысяч мальчиков и девочек с недостатками развития, нуждающиеся в длительном лечении, получают домашнее образование. Все это свидетельствует о том, что в Узбекистане в разных условиях получают образование дети с нарушениями здоровьесберегающим потенциалом.

При этом в республике разработан ряд нормативно-правовых документов и утверждены соответствующие программы, предпринимаемые государством на пути к качественному образованию для всех. Так, статья 20 Закона «Об образовании», принятого 23 сентября этого года, гарантирует право каждого ребенка с особыми образовательными потребностями на получение инклюзивного образования, а Закон «О гарантиях прав ребенка» предусматривает дополнительные льготы на получение образования детьми с особыми потребностями. Отечественная законодательная база является основой для дальнейшего развития инклюзивного образования в нашей стране.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Благодаря особенностям взаимодействия организации является примером не только того, как могут гармонично сосуществовать государства разных уровней влияния, организационных парадигм, культурных и национальных традиций, но и с точки зрения создания ими благоприятных условий для объединения идей, целей и задач, продуктивного установления и развития диалога, а также формирования культуры общения, направленной на достижение совместного и взаимовыгодного результата. Узбекистан как один из основателей ШОС выступает за развитие всесторонних отношений и в сфере экономики. К тому же ШОС, являясь одним из регуляторов безопасности в Центральной Азии, объединяет государства, чтобы обеспечить стабильность и процветание в регионе.

Выступая на саммите Шанхайской организации сотрудничества 10 ноября, Президент Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул важность усиления сотрудничества в сфере экономики, а главной целью в этом вопросе определил оживление торгово-экономических связей и промышленной кооперации. Сегодня от негативного эффекта COVID-19 страдает вся мировая экономика. Предложенные главой Узбекистана совместные антикризисные

КООПЕРАЦИЯ В ДУХЕ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

программы, которые должны включать в себя устранение барьеров во взаимной торговле, упрощение таможенных процедур, их гармонизацию и цифровизацию, развитие электронной коммерции, поощрение взаимных инвестиций, воспринимаются как своевременные и актуальные решения накопившихся за прошедший период проблем.

Выступление Президента Узбекистана значимо не только с точки зрения придания импульса развитию интеграционных тенденций на пространстве ШОС, но и повышения статуса страны как одного из ведущих игроков, влияющих на развитие политических и экономических процессов, определяющих основные положения международной повестки. Главный тезис лидера Узбекистана был направлен на снятие сдерживающих факторов и придание импульса для экономического развития государств - членов ШОС.

Пандемия коронавируса влияет на все направления и сферы не только внутригосударственных, но и международных отношений. В условиях глобализации, пытающейся защититься от распространения вируса, страны закрывают свои границы, порой без учета экономических последствий.

Наряду с развитыми развивающимися государствами сильно пострадали от закрытия рынков. Исходя из того, что сегодня гарантом экономической безопасности любого государства является промышленная кооперация, Президент Узбекистана предложил разработать Программу стимулирования промышленной кооперации между деловыми кругами стран - членов ШОС, реализация которой создаст широкие возможности для бизнеса. Так как ряд мировых экспертов, исследующих тенденции и тренды развития экономики, промышленной кооперации, рекомендует развивающимся странам ускорить процесс индустриализации экономики, мы можем с уверенностью говорить, что инициатива главы нашего государства непременно будет содействовать развитию партнерства в формате В2В.

Кроме того, Президентом Шавкатом Мирзиёевым предложена выработка нестандартных подходов к развитию торгово-экономических и инвестиционных связей в условиях пандемии, которые могли бы стать основой Плана ШОС по реализации Программы торгово-экономического сотрудничества. Еще одной инициативой главы нашего государства

стала разработка конкретных мер по реализации Программы сотрудничества в области продовольственной безопасности. В условиях пандемии, как известно, многим странам пришлось принять меры по оказанию поддержки малоимущим семьям за счет государственных средств, а также малому и среднему бизнесу. Исходя из чего особый акцент в ходе выступления глава Узбекистана сделал на вопросе сокращения бедности, указав на важность проведения встреч руководителей ответственных министерств и ведомств. Предложено проведение международного форума для разработки специальной программы. Вопрос сокращения бедности поднимался неоднократно, в том числе в Послании Президента Олий Мажлису 24 января текущего года и на юбилейной 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре.

Пандемия коронавируса показала неготовность стран противостоять этому опасному и незримому врагу. Исходя из такой ситуации, наш Президент заявил о необходимости совместной работы в деле борьбы с вирусом, проработки совместных планов и программ в этом направлении, внес конкретное предложение

по разработке и реализации международных проектов, направленных на обмен опытом в сфере диагностики, профилактики и лечения инфекционных заболеваний, организации деятельности отрядов врачей и их подготовке.

Выступая на саммите ШОС, глава нашего государства отметил: «В современных условиях угрозы терроризма, экстремизма и наркобизнеса не только не ослабевают, а усиливаются, приобретают новые формы». В связи с этим своевременно предложено усилить контакты уполномоченных ведомств, разработать новые механизмы взаимодействия. Также, по словам Президента, крайне важной задачей остается достижение долгожданного мира в Афганистане. Безопасность и стабильность в этой стране должны рассматриваться как важная составляющая миропорядка и экономического процветания всего региона, считает лидер Узбекистана. А благодаря усилиям мирового сообщества, в том числе ШОС, в соседнем государстве уже заметны обнадеживающие перспективы скорейшего разрешения конфликта и выхода из экономического кризиса.

Таким образом, все инициативы нашего Президента явным образом демонстрируют приверженность республике дальнейшей кооперации и тесному взаимодействию при решении как политических, так и экономических задач.

ЛУЧШЕЕ ОБУЧЕНИЕ: ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тем не менее в Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года, наряду с достижениями, обозначены недостатки в сфере. В частности, отмечены недоработки программ в отношении инклюзивного образования, отсутствие специализированной подготовки преподавателей в программах национальных высших образовательных учреждений.

Кроме того, в сфере материально-технического оснащения образовательных учреждений наблюдается низкая степень благоустройства территорий школ, спортивных залов и площадок, классов, обеспеченности учебным инвентарем, мебелью, лабораторным оборудованием, компьютерной техникой. Оставляют желать лучшего методика обучения, контроль посещаемости, укомплектованность соответствующими кадрами, квалификация администрации и педагогического состава, качество учебных материалов, организация питания и медицинского наблюдения, безопасность территории школ.

Отмечена также необходимость совершенствования методики преподавания, поэтапного внедрения принципов индивидуализации учебно-воспитательного процесса, формирования и развития у обучающихся здоровой, сильной и действенной положительной мотивации к учебе с раннего возраста. Особое внимание уделено качеству образовательных услуг, оказываемых детям с особыми потребностями здоровья, в том числе путем разработки и утверждения минимальных требований к зданиям образовательных учреждений, в которых они обучаются.

Нуждаются в дальнейшем улучшении и обеспечении литературой, методическими пособиями, инвентарем и оборудованием, необходимым для обучения различным профессиям, и образовательные учреждения, где обучаются дети с ограниченными возможностями. Важно

культурой и спортом, использование инновационных подходов и современных оздоровительных технологий в учебно-воспитательном процессе физического воспитания обучающихся. При этом основной целью в решении задач здоровьесбережения должен стать поиск эффективных форм образования, направленных на оздоровление и формирование у учащихся определенной системы. Это предусматривает и постановление Президента «О мерах по поднятию на качественно новый уровень системы духовно-нравственного и физического гармоничного воспитания молодежи, ее обучения и воспитания» от 14 августа 2018 года.

Проблема ценностного отношения к здоровью у обучающихся была предметом изучения М. Карамия, рассмотревшей феномен ценностного отношения личности к здоровью, в первую очередь психического, с позиций когнитивного, эмоционального и поведенческого компонентов. Все это в равной мере относится к всем детям и преподавателям, призванным компетентно и соответствующим образом реагировать на потребности обучающихся.

Следует отметить, что для расширения инклюзии родители и широкая общественность должны быть хорошо осведомлены о необходимости повышения здоровьесберегающего потенциала обучающихся, что принесет пользу всем ученикам и, несомненно, облегчит их адаптацию к предстоящей социальной, профессиональной и семейной жизни.

Таким образом, инклюзивное образование стремится развить методологию, направленную на ребят и признающую: все дети - индивидуумы с разными потребностями в обучении.

Инклюзивное образование - это особый подход к преподаванию и обучению, который должен быть более гибким. В результате таких изменений выиграют все дети.

Лола Муминова.
Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан, заместитель директора по науке Республиканского центра социальной адаптации детей, доктор педагогических наук, профессор.

Дилара Шарипова.
Главный научный сотрудник Республиканского центра социальной адаптации детей, доктор педагогических наук, профессор.



Событие



По случаю Всемирного дня женского предпринимательства в Бухаре Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» организована форум «Инновации и цифровая экономика - эффективное средство развития женского предпринимательства на внутреннем и внешнем рынках».

ПРАЗДНОВАНИЕ ВСЕМИРНОГО ДНЯ ЖЕНСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



В мероприятии приняли участие женщины-предприниматели, руководители государственных и общественных организаций, соотечественницы, желающие заниматься бизнесом, работники правоохранительных органов и средств массовой информации.

Отмечалось, что женское предпринимательство приобретает все большее значение в социально-экономическом развитии страны. В настоящее время в республике официально не имеют работы около миллиона женщин. В регионах в сложных условиях проживают приблизительно 20 тысяч женщин. В частности, в Бухаре состоят на профилактическом учете 432 женщины, живущие в сложных условиях.

Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл», ряд государственных и партнерских организаций, движение женского предпринимательства содействуют соотечественницам в изучении основ предпринимательства, получении специальных навыков, эффективным использованием источников финансирования, а также популяризации соответствующего передового опыта.

С 2014 года в 144 странах мира ежегодно широко празднуется Всемирный день женского предпринимательства. С 2016-го «Тадбиркор аёл» в рамках этого праздника проводит масштабные мероприятия с участием женщин-предпринимателей и широкой общественности.

- Этот праздник объединяет женщин всего мира, - говорит руководитель Бухарского областного отделения Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» Дилбар Ахмедова. - Каждый год с 16 по 21 ноября во всех областях республики проводится Неделя женщин-предпринимателей. Не является исключением и Бухара. Цель проведения мероприятия - объединение женщин-предпринимателей и желающих заниматься бизнесом для популяризации передового опыта, идей, знаний и инициатив в данной сфере. Также предусмотрено решение проблем в выходе на региональные и международные рынки и привлечении иностранных инвестиций путем развития инноваций, совершенствование бизнес-среды, повышение качества услуг, предоставляемых женщинам-предпринимателям.

На мероприятии заслушаны доклады «Инвестиционный потенциал Бухарской области в инновационной экономике региона», «Предприниматели - под защитой закона», «Финансовая поддержка развития женского предпринимательства», «Сотрудничество государственных ведомств и частного бизнеса в процессе стратегического развития предпринимательской деятельности».

Состоялся мастер-класс «Талант, опыт, перспектива, развитие, реализация». Представители «Тадбиркор аёл» наградили группу женщин-предпринимателей.

З. Комилов.
Корр. УзА.

Деловой курьер

Критерии бизнеса и его поддержка

Торгово-промышленная палата опубликовала на портале COVAZ проект постановления главы государства, предусматривающий введение критериев для среднего бизнеса и меры по его поддержке.

Согласно документу с 1 января 2021 года бизнес станут определять по следующим критериям:

- малое предприятие - индивидуальные предприятия, микрофирмы (среднегодовая численность сотрудников - до 10, чистая ежегодная выручка - до 1 млрд сумов), малые предприятия (среднегодовая численность сотрудников - до 100, чистая ежегодная выручка - до 5 млрд сумов);

- среднее предприятие - компании, где среднегодовая численность сотрудников - до 250, чистая ежегодная выручка - до 15 млрд сумов;

- крупное предприятие - компании, в которых среднегодовая численность сотрудников - свыше 250, чистая ежегодная выручка - свыше 15 млрд сумов.

Соответствие той или иной категории будет считаться по самому высокому критерию. Государственные унитарные предприятия и организации с госдолей более 50 процентов не будут относиться к средним предприятиям, независимо от числа работников и выручки.

Помимо этого, с 1 января 2021 года ТПП предложила установить для средних предприятий льготы по возмещению Государственным фондом содействия занятости населения 50 процентов затрат на привлечение иностранных специалистов и по обучению сотрудников на курсах переподготовки, а также ряд других.

Для среднего бизнеса намечается ввести порядок предоставления субсидий и гарантий за счет средств Государственного фонда поддержки развития предпринимательской деятельности.

В формате онлайн



В Торгово-промышленной палате прошла церемония открытия третьей онлайн-выставки Expo-Russia Uzbekistan 2020.

На международной промышленной онлайн-выставке представлены следующие отрасли: энергетика, горнодобывающая, нефтегазохимическая промышленность, машиностроение, автомобильная промышленность, транспорт, телекоммуникации, сельское хозяйство и пищевая промышленность, наука и образование, информационные технологии, медицина и фармацевтика, товары народного потребления.

Современный вариант проведения мероприятия позволит принять в нем полноценное участие, не выходя из офиса. Каждому участнику предоставляется цифровой стенд с индивидуальным дизайном, надежные каналы связи с посетителями для встреч в формате онлайн и прямых переговоров, возможность провести видеопрезентацию, вебинар или принять участие в любом из круглых столов.

В рамках бизнес-форума запланировано обсуждение перспектив сотрудничества между Россией и Узбекистаном.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамов отметил, что в Узбекистане высоко ценят отношения стратегического партнерства и многолетнего сотрудничества с Российской Федерацией. Основу доказанного временем продуктивного партнерства заложили регулярный диалог на высшем уровне, полное взаимопонимание и доверительные отношения между главами двух государств.

Международные облигации номинированы в сумах

Министерство финансов Республики Узбекистан объявило начальную процентную ставку по очередным суверенным международным облигациям.

В рамках круглого стола прошла аудиоконференция с участием специалистов министерства и около 90 международных инвесторов из таких стран, как США, Великобритания, Дания, Австралия и ОАЭ, а также виртуальные встречи с рядом крупных международных инвесторов.

Последние дали положительное заключение о макроэкономических перспективах и структурных реформах республики, а также выразили заинтересованность в выпуске суверенных международных облигаций, номинированных не только в долларах, но и сумах.

Выпуск международных облигаций в национальной валюте наряду со снижением валютных рисков обеспечит основу для привлечения международных инвесторов на внутренний финансовый рынок в будущем, в том числе на рынок государственных казначейских облигаций.

На основе предложенной инвесторам решено выпустить суверенные облигации Узбекистана на 750 млн долларов двумя траншами - 10-летние в долларах и 3-летние в сумах. Начальные процентные ставки - 4,25 и 15,25 процента соответственно.

Санджар Якубов.

ОТКЛИК



ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН - ФУНДАМЕНТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Максуда Ворисова.
Заместитель председателя Комитета по вопросам охраны здоровья граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Начало текущего месяца было насыщено интересными событиями в области медицины. Так, 6 ноября под председательством Президента состоялась видеоселекторное совещание по мерам совершенствования первичного звена системы здравоохранения и формирования здорового образа жизни среди населения.

Рассмотрен ряд вопросов касательно задач и функций сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник, широкого утверждения института семейных врачей, расширения охвата медицинской помощью и многое другое.

А во второе воскресенье ноября страна отмечала День медицинских работников. Поздравление Президента с праздником представителей системы здравоохранения вызвало большой интерес у всей общественности.

Как было отмечено, 2020 год для Узбекистана оказался в череде невиданных ранее испытаний и в то же время - периодом последовательного развития, обретения нового опыта. Несмотря на сложности, возникшие из-за пандемии коронавируса, в стране реализованы важные задачи, в том числе по развитию медицины. Для развития сферы из Государственного бюджета выделено 14,8 триллиона сумов. Это в 1,2 раза больше, чем в 2019 году. Согласно инвестиционной программе в данную сферу направлено 1,15 триллиона сумов. В результате в центре и на местах в кратчайшие сроки возведены оздоровительно-профилактические учреждения, карантинные зоны и распределительные центры. В Зангиатинском районе Ташкентской

области открылась многопрофильная специализированная больница.

Достигнутые в стране успехи признаются международным сообществом. В частности, директор Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения Жужанна Якоб, высоко оценив Концепцию развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019-2025 годы, признала ее как важный документ, гармонирующий с опытом передовых стран мира, способствующий обеспечению охраны здоровья населения, всесторонней поддержке работников сферы.

Вместе с тем в период борьбы с пандемией коронавируса наряду с достижениями в области медицины выявлены и проблемы, которые были проанализированы на видеоселекторном совещании. В частности, рассматривалась деятельность сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник. Справедливой критике подверглось то, что 60 процентов летальных исходов за 2019 год произошло из-за сердечно-сосудистых заболеваний, которые можно было предотвратить именно в этом звене. А также - выявление онкологических заболеваний у половины больных направления на второй и третьей стадиях. Отмечено, что из-за низкого качества медицинской помощи в первичном звене население вынуждено обращаться в центральные больницы.

Поэтому сегодня серьезное внимание уделяется первичному звену, ведь такие междучреждения расположены в жилых массивах в шаговой доступности. Поэтому глава государства подробно остановился на том, что нужно полностью пересмотреть систему медицинских услуг в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках, функции и обязанности врачей и медицинских работников среднего звена.

Определены меры по переходу врачей общей практики в статус семейных на основе передового зарубежного опыта. В этих целях

организуются медицинские бригады акушерства и патронажа, по терапии и педиатрии. Прикрепленные к семьям, они сформируют медицинские карты и будут вести адресную работу. Также создается электронная база на основе оценки состояния здоровья населения. Для этого медработники обеспечиваются планшетами, мобильными диагностическими средствами.

На видеоселекторном совещании всесторонне рассматривались и кадровые вопросы. Так, в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках более 20 тысяч штатных единиц, но работают всего 12 тысяч специалистов. Президент отметил важность привлечения выпускников медицинских вузов в самые важные звенья - сельские врачебные пункты и семейные поликлиники путем создания для них достойных условий. С этой целью для медицинской системы первичного звена отдаленных районов внедряется программа «Сельский врач», согласно которой медицинским работникам выдается единовременная денежная выплата. Они будут обеспечены служебной квартирой или им компенсируется арендная плата за жилье.

Даны указания исходя из потребностей во врачах в разрезе махаллей по повышению квот в медицинских высших учебных заведениях, выделению жилья, строящегося на основе ипотечного кредита, в первую очередь для врачей первичного звена. Кроме этого, отметил, что 60 процентов рабочего дня врачей уходит на подготовку отчетов, поставлена задача цифровизации данного процесса.

Медицина - непрерывно развивающаяся сфера. Чтобы не отставать в оказании качественных медицинских услуг, следует постоянно быть в курсе изменений, открытий, происходящих в мировой науке и образовании.

Для равного удовлетворения спроса всех слоев населения в современной медицинской помощи во всех регионах организуются филиалы республиканских специализированных научно-практических медицинских центров. Ведущие специалисты сферы будут вести на местах деятельность по всем направлениям.

Эти меры осуществляются на благо народа, будущих поколений. Ибо здоровье граждан - фундамент экономического прогресса и благополучия страны.

ФЛАГ МОЕЙ СТРАНЫ - МОЯ ГОРДОСТЬ!

Бекзод Сахатов.
Сотрудник УВД № 2 Навоийской области
Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, капитан.

18 ноября исполнилось 29 лет со дня принятия Закона «О Государственном флаге Республики Узбекистан». Чувство патриотизма, исторически и на генетическом уровне сформировавшееся веками в наших предках, по сей день передается из поколения в поколение. И сегодня основано на уважительном отношении к символам нашей страны - флагу, гербу, гимну.

«Я приказал дать каждому из двенадцати великих эмиров по одному флагу и одному барабану. Флаг и барабан Амиру уль-Умару, флаг района (военная часть, собравшаяся вокруг флага) и квартет (острое копье, указывающее на уровень командира воинской части, разновидность флага). Если кто-либо из (двенадцати) эмиров разбивал армию врага или завоевывал страну, находившуюся под контролем врага, он был вознагражден флагом, знаменем и барабаном».

Это фразы из произведения «Уложение Темура». Обязательный экзамен по предмету для солдат введен перед принятием воинской присяги. Как отмечает глава нашего государства, военным служащим необходимо изучать историю страны, биографии героев и полководцев Узбекистана.

Вот уже 29 лет Государственный флаг республики является национальным символом. Одновременно отражает природные особенности страны, самобытность народа.

В нашей республике 18 ноября прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню принятия Государственного флага Республики Узбекистан - символа нации, независимости, мира. Великие предки тоже считали священным флаг страны, чтити его. Он всегда был символом силы, отваги и свободы независимо от периода в истории национальной государственности.

После обретения суверенитета 18 ноября 1991 года был принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». На основании этого

документа флаг нашей страны развевается на зданиях Администрации Президента, Олий Мажлиса, правительства, учреждений местного управления, международных организаций, дипломатических и торговых представительств, консульств.

Когда высоко поднимается флаг Узбекистана в честь наших соотечественников, выигравших спортивные соревнования, искренне горжусь, что являюсь сыном мирной и процветающей страны, что живу и служу на святой земле.

Когда долго находишься вдали от отчего дома, в душе появляется тоска по Родине - ностальгия. А видишь развевающийся на фоне чистого неба государственный флаг Узбекистана, испытываешь безграничную гордость, ибо этот символ Отчизны олицетворяет патриотический дух народа, гордость за великое историческое прошлое, созидательное настоящее и уверенность в завтрашнем дне.

Актуально

НЕМАЛОВАЖНЫЙ ФАКТОР В ПОДГОТОВКЕ ОФИЦЕРСКИХ КАДРОВ



Шухратжон Шакиров.
Заведующий кафедрой Специализированного филиала ТГЮУ.

Изучение иностранных языков играет существенную роль в подготовке высококвалифицированных кадров, в том числе в системе военного образования. Это немаловажный фактор в становлении всесторонне развитого и творчески мыслящего офицера.

Президент Узбекистана не раз обращал внимание на актуальность данного вопроса ввиду активизации мер по оснащению национальной армии современными видами вооружения, военной

техники и военно-технического имущества. В этом контексте с целью их эффективного освоения и эксплуатации еще более актуально изучение иностранных языков.

Безусловно, реализация этих идей невозможна без знания иностранных языков, эффективной организации международного военного и военно-технического сотрудничества.

Еще 11 января 2018 года Президент Узбекистана на заседании Совета безопасности в преддверии 26-летия образования Вооруженных Сил, рассматривая основные проблемы подготовки военных кадров, особо подчеркнул, что данная система не в полной мере отвечает современным требованиям, и наряду с другими актуальными вопросами отметил необходимость с учетом особой актуальности оснащения войск современной техникой и вооружением пристальное внимание при подготовке офицерских кадров уделять изучению иностранных языков.

Таким образом, в военных образовательных учреждениях страны изучение иностранных языков - это веление времени, особенно в условиях активного развития современных информационно-коммуникационных технологий. Важными задачами являются поиск и внедрение современных методов, способствующих организации эффективного учебно-воспитательного процесса, в том

числе в освоении курсантами иностранных языков.

Важно при организации работы в данном направлении в военных вузах сознавать специфику, отличную от гражданских учреждений, и при внедрении разных методов изучения иностранных языков всесторонне анализировать их эффективность, вести глубокую проработку вопроса по практическому внедрению.

Сегодня множество методов, направленных на оперативное и качественное освоение иностранных языков. Так, для успешной реализации вопроса изучения в ВВОО иностранного языка представляется целесообразным прежде всего рассмотреть введение достаточного и соответствующего учебной программе и нагрузке количества штатных единиц профессорско-преподавательского состава. Комплектование осуществлять наиболее подготовленными в профессиональном отношении преподавателями, в том числе путем приглашения зарубежных представителей из числа носителей изучаемого иностранного языка.

Важно также учитывать повседневную служебную деятельность, учебную нагрузку, вопросы планирования занятий, удаление достаточного количества учебных часов и самоподготовки, чтобы создать условия для глубокого изучения иностранных языков.

Безусловно, значимые аспекты в этом деле - мощные учебно-материальная и учебно-исследовательская базы: лингвистические кабинеты и компьютеризированные



Фото xabar.uz

аудитории, соответствующая видеотека, отдел иностранной литературы в библиотеке и не только.

В качестве важных методов активизировались организация и проведение на регулярной основе семинаров, встреч, «круглых столов» и других мероприятий в данном направлении.

В целом изучение иностранных языков в ВВОО весьма актуально, особенно в современных условиях, когда в эпоху глобализации Узбекистан является неотъемлемой частью различных процессов, в том числе военного характера.

Несмотря на многообразие форм, вариантов и методов организации занятий по изучению иностранных языков, важно учитывать специфику образовательного учреждения, цели и задачи по подготовке кадров, создавать соответствующие нормативно-правовые и другие условия для эффективного решения этих задач. Также необходимо постоянно заниматься изысканием новых форм и методов обучения с учетом вышеизложенных факторов, последовательно внедряя их в учебно-воспитательный процесс.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
Салим Дониёров

Ташкент (0371) 233-05-18

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz



ISSN 2010-6963
91772010696009

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Деловой редактор - Т. Низаев
Корректор - А. Комаха

Дизайн и верстка - Б. Эгамкулов